

**Εισαγωγή:** Το AIDS είναι μια θανατηφόρα ασθένεια για την οποία προς το παρόν δεν υπάρχει θεραπεία παρά μόνο αναχαίτισή της. Το Σύνδρομο Επίκτητης Ανοσολογικής Ανεπάρκειας (AIDS), είναι η μόλυνση με ένα ιό που αφορά τη δράση του στα ανοσοποιητικά κύτταρα του οργανισμού του ανθρώπου. Ακόμη και σήμερα, το AIDS αποτελεί μάλιστα για όλη την ανθρωπότητα, αφού τα κρούσματα συνεχίζουν να αυξάνονται.

**Σκοπός:** Γενικός σκοπός της έρευνας είναι να διερευνήσει το επίπεδο των γνώσεων και των στάσεων των φοιτητών, καθώς και τις προσωπικές τους απόψεις- αντιλήψεις γύρω από το Aids. Υπάρχουν 2 ειδικοί σκοποί, ο πρώτος αφορά στο να αξιολογηθούν οι γνώσεις, οι στάσεις και οι προσωπικές αντιλήψεις για το Aids των πρωτοετών και των τελειόφοιτων φοιτητών του τμήματος Νοσηλευτικής για να διαπιστωθεί αν υπάρχει διαφορά και ο δεύτερος να αξιολογηθούν επίσης οι αναφερθέντες παράμετροι, σε φοιτητές άλλων τμημάτων, στο ίδιο θέμα, , για να διαπιστωθούν πιθανές διαφορές σε σχέση με τους φοιτητές της Νοσηλευτικής.

**Μεθοδολογία:** Τον πληθυσμό της μελέτης αποτέλεσαν 255 φοιτητές του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου, ηλικίας 18 – 45, από 7 τμήματα όπου τα 2 ήταν Νοσηλευτικής. Η επιλογή έγινε με τους κανόνες της τυχαίας δειγματοληψίας. Για τη συλλογή των δεδομένων χρησιμοποιήθηκαν ανώνυμα αυτοσυμπληρούμενα ερωτηματολόγια. Η ανάλυση της έρευνας έγινε με το στατιστικό πακέτο PASW (SPSS) 19.0.

**Συμπεράσματα:** Στην παρούσα μελέτη, φάνηκε πως οι τελειόφοιτοι φοιτητές της Νοσηλευτικής και οι φοιτητές της Λογοθεραπείας είχαν περισσότερες γνώσεις, συγκεκριμένες θετικές στάσεις καθώς και προσωπικές απόψεις- αντιλήψεις γύρω από το Aids, σε σχέση με τους υπόλοιπους κλάδους. Αρκετά καλές γνώσεις είχαν οι φοιτητές του MBA, πρωτοετείς φοιτητές της Νοσηλευτικής, οι φοιτητές Κοινωνικής Εργασίας καθώς και οι Νηπιαγωγοί. Λιγότερες γνώσεις φαίνεται να υπήρχαν στους φοιτητές του κλάδου της Διοίκησης Επιχειρήσεων. Όσον αφορά τις προσωπικές απόψεις και αντιλήψεις για τον ιό του AIDS, βλέπουμε ότι όλα τα τμήματα δεν έχουν πρόβλημα να μιλούν για θέματα που αφορούν το AIDS με λιγότερο ντροπαλούς τους Νοσηλευτές 8<sup>ου</sup> εξαμήνου και περισσότερο αδιάφορους στο θέμα αυτό να είναι οι φοιτητές της Διοίκησης Επιχειρήσεων.